Изменилась система оплаты нотариальных действий

С 1 октября 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2022 № 588-ФЗ "О внесении изменений в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате".

Согласно изменениям вместо платы за оказание нотариусами услуг правового и технического характера устанавливается региональный тариф. Вместо нотариального тарифа устанавливается федеральный тариф.

Установлено, что за совершение нотариальных действий нотариус, занимающийся частной практикой, взимает единый нотариальный тариф, включающий федеральный и региональный тарифы.

Также устанавливаются требования к размерам тарифов. В формуле расчета экономически обоснованного предельного размера регионального тарифа подлежит учету, в частности, величина прожиточного минимума на душу населения в субъекте Российской Федерации.

Кроме того, законом в обязанности нотариуса при совершении нотариальных действий включены правовой анализ представленных документов, проектов документов, полученной информации, консультирование ПО вопросам применения норм законодательства, изготовление документов, копий документов, скан-образов документов, отображений на бумажном носителе образов электронных документов и информации, полученной в том числе в электронной форме и др.

Указанные изменения направлены на повышение доступности услуг нотариуса для всех категорий населения.